

# الْقَضَائِیُّ

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ عَسَىٰ اَنْ يَّعْبُدَكَ رَبِّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# القَضَائِیُّ

فون ۲۹۶۹ قیمت ۱۰/-

جلد ۳۸

۱۳ ارباعہ ۱۳۵۲۹

۱۳ اکتوبر ۱۹۵۰ء

نمبر ۲۳۵

رتن باغ لاہور۔ ۱۲ اکتوبر حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کو کھانسی کی شکایت زیادہ ہو گئی ہے اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ملہ وعا جلد کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔

رتن باغ لاہور۔ ۱۲ اکتوبر حضرت ام المؤمنین اطال اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی شکایت ہے۔ اور سر میں درد ہے اجاب اس بابرکت وجود کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔

رتن باغ لاہور۔ ۱۲ اکتوبر محرم نواب محمد عبدالذخان صاحب کو اب انفلوینزا کی شکایت تو کم ہو رہی ہے۔ لیکن میں بھی کمی ہو گئی ہے طبیعت قدرے بحال ہے اجاب موصوت کر صحت کاملہ کے لئے دعاؤں میں یاد رکھیں

رتن باغ لاہور۔ ۱۲ اکتوبر سیدتی بی بی طیبہ بیگم صاحبہ محرم نواب عبدالذخان صاحب کی بڑی بڑی کی ہیں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اور صاحبزادہ مرزا مبارک احمد سلمہ کی اہلیہ ہیں۔ ان دونوں ایام امیدواری میں ہیں۔ اور دونوں قریب ہیں۔ ان کے چار بچے پہلے منائے ہو چکے ہیں۔ محرم

نواب صاحب ان تمام اجاب سے جو ان کی طویل بیماری میں دعائیں کرتے رہے ہیں۔ کہ وہ نہایت درد دل سے دعائیں مانگیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کو لمبی عمر پانے والا اور قوی خدمت انجام دینے والا بنا دے۔

## کمیونسٹوں کی مزاحمت کم ہو رہی ہے

لاہور۔ ۱۲ اکتوبر آج شمالی کوریا کی جنگ کے ہر لمحے پر کمیونسٹوں کی طرف سے مزاحمت کم ہو گئی۔ اب اشتراکیوں کی کمیونسٹوں کو ہرگز ہارنے کی ہمت نہیں رہی ہے۔ ان کے چار بچے پہلے منائے ہو چکے ہیں۔ محرم نواب صاحب ان تمام اجاب سے جو ان کی طویل بیماری میں دعائیں کرتے رہے ہیں۔ کہ وہ نہایت درد دل سے دعائیں مانگیں۔ کہ اللہ تعالیٰ ان کو لمبی عمر پانے والا اور قوی خدمت انجام دینے والا بنا دے۔

## مارشل سٹالین کی اسٹیڈی باڈ

لاہور۔ ۱۲ اکتوبر روس کے ڈکٹیٹر مارشل سٹالین نے شمالی کوریا والوں کو اسٹیڈی باڈ بھیجی ہے کہ آپ جو جنگ آزادی لڑ رہے ہیں۔ اس میں آپ کو کامیابی نصیب ہو۔ یہ پیام وزیر اعظم شمالی کوریا کے اس مراسلے کے جواب میں آیا ہے جو اس نے دونوں ملکوں کے سفارتی تعلقات کی دوسری سالگرہ پر بھیجا تھا۔

# پاکستان پارلیمان نے حکومت کے ضمنی مالی مطالبات کی منظوری دے دی

کراچی۔ ۱۲ اکتوبر۔ آج پاکستان پارلیمنٹ نے مہاجرین کی آباد کاری کے لئے حکومت کے ضمنی مالی مطالبات منظور کر دئے اور حکومت کو اختیار دے دیا کہ وہ دو کروڑ دس لاکھ روپے تک کے مجوزہ ٹیکس عائد کرے۔ ایوان میں عام طور پر ارکان نے ٹیکسوں کا خیر مقدم ہی کیا۔ خان لیاقت نے ایوان کو بتایا کہ اس رقم میں سے ضروری نہیں کہ اتنی ہی رقم سوپوں کو دی جائے جتنی وہ اپنے ماں سے اکٹھی کریں۔ بلکہ زیادہ دی جائے گی۔ سرگھوڑو نے تجویز کیا۔ کہ حکومت مہاجرین کی آباد کاری کے کام کو استحکام بخشنے کے لئے ایک قرضہ جاری کرے صوفی عبدالحمید نے کہا کہ پنجاب کے مہاجرین کے لئے ۵ سے ۸ ایکڑ تک کی الاٹ منٹ ناکافی ہے اور یہ بھی کہ اس عارضی الاٹ منٹ کو اب منتقل کر دیا جائے۔ وزیر مہاجرین نے بتایا کہ مجبوریوں کا تبادلہ مکمل ہو چکا ہے اب صرف فقروشی سی تصدیق باقی ہے۔ خواجہ شہاب الدین نے ایوان کو بتایا کہ صرف کراچی ہی میں ۳۰ کروڑ روپے خرچ کر کے حکومت نے مہاجرین کے لئے ۲۰ ہزار مکانات بنوائے ہیں۔

## ذریعہ انجینئرنگ کا مرکزی ادارہ

وزیر خزانہ نے ایوان کو بتایا کہ حکومت نے ذریعہ انجینئرنگ کا ایک مرکزی ادارہ قائم کرنے کے لئے عالمگیر بینک سے سرمایہ طلب کیا ہے۔ اس طرح وہ مشرقی بنگال میں ذریعہ سکیموں کو عملی جامہ پہنانے کے لئے بھی اسی بینک سے قرضہ لے گی۔ اور کہ ایک اعلیٰ ذریعہ تحقیقاتی کمیٹی قائم کی گئی ہے جو رپورٹ کرے گی۔ کہ ٹریڈنگ کے ذریعے زراعت کے امکانات کس قدر حوصلہ افزا ہیں۔ ایک سوال کے جواب میں یہ بھی بتایا گیا۔ کہ جنگ شاہی کے حادثے کے بعد تحقیقاتی کمیشن نے جو سفارشات کی تھیں انہیں عملی جامہ پہنچایا جا رہا ہے۔

## نزدیک و دور سے!

لاہور۔ ۱۲ اکتوبر حکومت پنجاب نے ضلع جھنگ میں اینٹوں اور سینٹ کی سپلائی پر کمیشنوں کرنے کا فیصلہ کیا ہے چونکہ امن عامہ کے مفاد میں ایسا کرنا ضروری تھا اس لئے اس کا اعلان پنجاب پبلک سیفٹی ایکٹ مجریہ ۱۹۴۹ء کی دفعہ ۸ تحت دفعہ ۷ کے تحت ایک نوٹی فیکیشن کے ذریعہ کیا گیا ہے۔

بغداد۔ ۱۲ اکتوبر عراقی سینٹ کے ایک سابق صدر شیخ محمد رضا الشیبی نے اشارے سے ان خطرات کے متعلق اپنے اندیشے کا اظہار کرتے ہوئے جو عرب لیگ کو اس صورت میں پیش آسکتے ہیں۔ اگر اس نے ایک علاقائی ادارہ کی حیثیت سے اقوام متحدہ میں شرکت کی کہا اصولی طور پر اس اقدام میں کوئی مضائقہ نہیں ہے لیکن مجھے ڈر ہے کہ لیگ کو ایسے معاملات کے لئے بے جا طور پر استعمال کیا جائے گا۔

بیروت۔ ۱۲ اکتوبر۔ ایک اطلاع جو وصول ہوئی ہے کہ یہودیوں کے مقبوضہ علاقہ سے آٹھ فوجیوں کی موت ہوئی ہے۔ ان کے گھروں سے نکال کر زبردستی سرحد عبور کر کر لبنان میں داخل کر دیا گیا۔

نیویارک۔ ۱۲ اکتوبر۔ ۱۹ شنگھائی میں متین لبنانی وزیر مختار ڈاکٹر چارلس ملک نے شامی اور لبنانی امریکیوں کے ایک مجمع کو خطاب کرتے ہوئے کہا فلسطین کے عربوں کے ساتھ انصاف ہونا چاہیے۔ اور کہ مشرق وسطیٰ میں امن اس وقت تک نہیں ہو سکتا جب تک کہ عرب پناہ گزینوں کے مسئلے کا کوئی حل نہ ہو جائے۔

## صوفی عبدالحمید کا اطمینان

کراچی۔ ۱۲ اکتوبر۔ پنجاب مسلم لیگ کے صدر صوفی عبدالحمید نے یہاں ایک بیان میں کہا کہ میں اپنے صوبے کو اس اطمینان کے ساتھ لٹ رہا ہوں۔ کہ پنجاب کے سیلاب زدگان کی امداد میں مرکزی حکومت کوئی کسر اٹھائیں رکھے گی۔

## غلام محمد کا اعتراف

ٹہران۔ ۱۲ اکتوبر۔ کل کانفرنس کے آخری اجلاس میں پاکستان کے وزیر خزانہ آرمین ملک غلام محمد کو آئینہ تین سال کے لئے بین الاقوامی اسلامی اقتصادی کانفرنس کا صدر منتخب کر لیا گیا۔ کانفرنس کا آئینہ سالانہ اجلاس دمشق میں ہو رہا ہے۔

# سیرج سکاٹسٹرک محمد عبدالعزیزیت لاہور پہنچ گئے جماعت احمدیہ لاہور کی طرف سے پرتپاک خیر مقدم

کے بعد محرم ناصر محمد صاحب سیال کے ہمراہ پاکستان واپس آنے کے لئے ۲۱ جولائی سنہ ۱۹۵۰ء کو لندن سے بذکار روانہ ہوئے۔ بلا دیو رپ اور شمالی افریقہ کے ممالک میں سے ہوتے ہوئے آپ مصر پہنچے۔ اور وہاں سے اسلامی ممالک میں سے گزر کر ایران ہوتے ہوئے پاکستان کی حدود میں داخل ہوئے۔ اگرچہ ۲۵ ستمبر کو آپ کو پہنچ گئے۔ لیکن سیلاب کی پیدا کردہ وکادوں کے باعث روڈ پر ہی آپ کو روکنا پڑا۔ اور بالآخر جب راستہ صاف ہوا۔ تو ۱۲ اکتوبر کو لاہور پہنچ گئے (سٹاف رپورٹر) کوٹہ۔ ۱۲ اکتوبر۔ انجمن خواتین بلوچان نے پنجاب کے سیلاب زدگان کے لئے ۸۰۰ روپے کی پہلی امدادی قسط بھیجی ہے

کی خدمت اقدس میں حاضر ہوئے اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے پیش نظر مختصر سی ملاقات کا شرف حاصل کیا جو اجاب آپ کے خیر مقدم کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔ ان میں شیخ بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور۔ ڈاکٹر عبدالاحد ڈاکٹر فضل عمر لیرج انٹی ٹیوٹ چودھری مشتاق احمد صاحب باجوہ وکیل البتیشیر ملک غلام نیر صاحب اور چودھری اسد اللہ خان صاحب کے امداد قابل ذکر ہیں محرم محمد عبدالذخان صاحب انجینئرنگ کی اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے لئے جولائی ۱۹۴۶ء میں امریکہ تشریف لے گئے تھے۔ وہاں سے آپ انگلستان چلے آئے اور قریباً ۱۰ سال وہاں بھی مختلف فیکٹریوں میں ٹرنٹیک حاصل کرنے

لاہور۔ ۱۲ اکتوبر۔ فضل عمر لیرج انٹی ٹیوٹ کے سکالر محرم محمد عبدالذخان صاحب واقف زندگی امریکہ اور انگلستان میں چار سال تک پلاسٹکس اور انجینئرنگ کی اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کے بعد لندن سے بذریعہ کار سفر کرتے ہوئے آج لاہور وارد ہوئے آپ کی کار میں آپ نے بارہ ہزار میل کا یہ طویل سفر طے کیا۔ ایک نئے دوپہر کے قریب رتن باغ پہنچے جہاں جماعت احمدیہ لاہور کے بہت سے اجاب کے علاوہ فضل عمر لیرج انٹی ٹیوٹ کے جلد کارکنوں اور تعلیم الاسلام کالج کے اساتذہ و طلبہ نے آپ کا استقبال کیا۔ اجاب نے آپ کو خوش آویز کلمتے جوئے پھولوں کے ہار پہنائے بعد آپ میرنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

ذہنا نامک

الفضل

لاہور

۱۳ اکتوبر ۱۹۵۷ء

# بائی ذنب قتلنی

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ابھی اوکاڑہ کے قتل ناحق کے صدر سے فضا  
تھر تھر رہی تھی کہ راولپنڈی سے یہ شور بلند ہوا  
کہ بائی ذنب قتلنی۔ تو نے مجھے کس گناہ  
کے عوض میں قتل کیا؟

ذوق دہلوی نے کیا خوب کہا ہے  
ابلیس کس بیگناہ کو مارا سمجھ کے قاتل نے کشتنی ہے  
کہ آج کو چھے میں اس کے شور بائی ذنب قتلنی ہے  
گو یا مقتول شہید بچار بچار کر پوچھ رہا ہے کہ بتاؤ  
تو سہی مجھے کس گناہ میں مار ڈالا گیا ہے۔ سارے  
پاکستان کی فضا اس بچار سے گونج رہی ہے  
پاکستان کی فضا ہی نہیں بلکہ تمام دنیا کی فضا بلکہ  
تمام انسانیت زمین کا ذرہ ذرہ۔ آسمان کے سرج  
چاند اور ستارے بلکہ آسمان کے تمام فرشتے پوچھ  
رہے ہیں کہ

اس لیے گناہ کو کیوں قتل کیا گیا ہے؟  
کہتے ہیں کہ مبینہ قاتل نے اس کا یہ جواب دیا ہے  
کہ "مقتول مرزائی تھا" لیکن اس کے اس جواب  
کے باوجود کہتے ہیں کہ جس سبب پیکر پولیس نے  
اس کو موقع پر گرفتار کیا ہے چھوڑ نہیں دیا بلکہ اس  
کو زیر حراست کر لیا گیا ہے۔ اور توقع ہے کہ  
اس کے خلاف مقدمہ چلایا جائے گا۔ اور اگر  
جرم ثابت ہو گیا تو اسکو شاید کوئی نہ کوئی سزا دی  
جائے گی۔ یہ اس لئے ہے کہ ملک کے قانون کے  
مطابق "مرزائی" کا قتل بھی ویسا ہی قتل ہے جیسا کہ  
المحدث۔ منشی۔ دیوبندی۔ ندوی یا بریلوی کا قتل  
کسی عیسائی ہندو یا پارسی کا قتل۔

ملک کا یہی قانون ہے مگر مبینہ قاتل جیسا کہ  
کہا گیا ہے کہتا ہے کہ میں نے اسکو اس لئے قتل  
کیا ہے کہ وہ مرزائی ہے۔ جہاں تک ہمیں معلوم ہوا  
ہے۔ اوکاڑہ میں جو قتل ہوا ہے اس کے مبینہ قاتل  
نے یہی کچھ اسی قسم کا بیان دیا ہے۔

دنیا میں قتل ہوتے ہی رہتے ہیں۔ جائداد۔  
جنس غیرت وغیرہ کوئی اسباب قتل ہیں۔ ایک  
عدالت انصاف قتل کے اسباب پر بھی بحث  
کرتی ہے۔ تاکہ وہ جرم کی نوعیت کا صحیح تعین  
کر سکے۔ واقعہ زیر بحث میں اگر خبر درست ہے کہ  
مبینہ قاتل نے کہا ہے کہ اس نے مقتول کو اس کے  
مرزائی ہونے کی وجہ سے قتل کیا تو سبب ظاہر و  
بہر ہے۔ ہمیں اس سے غرض نہیں ہے کہ عدالت  
کی فیصلہ کرے گی۔ عدالت جو فیصلہ کرے گی

وہ ملکی قانون کے مطابق کرے گی۔ یہ عدالت کا  
کام ہے۔  
اس وقت ہمارے سامنے سوال یہ ہے کہ قانون  
میں "مرزائی" کو قتل کرنا بھی جب ایک جرم ہے اور

یہ فرض نہیں ہے کہ وہ سمجھیں کہ یہ "مرزائی" کو  
قتل کرنے کے جواز کا خیال جہاں سے آیا ہے۔  
اس کا جواب؟ اس کا جواب پنجاب کے چپہ  
چپہ پر لکھا ہوا ہے۔ پنجاب کی حکومت بھی جانتی  
ہے پنجاب کے عوام بھی جانتے ہیں۔ چند تہریر  
احرار اور شعلہ فشاں احراری مقرروں نے ملک  
بھر میں قیام پاکستان کے دن سے "مرزائیوں"  
کے خلاف جو ادھم مچا رکھا ہے اسکو کون نہیں  
جانتا؟

مبینہ قاتلوں کا مقدمہ عدالت فیصلہ کرے گی۔  
وہ ثبوت اور قانون کے مطابق فیصلہ کرے گی

## الہی اس ذرہ ناچیز کا ذرہ ذرہ اسلام پر قربان کر

### میرے احمدی بھائی آگاہ رہیں کہ میری موت سے نہ ڈریں

ذیل کا خط حضرت نعمت اللہ خان شہید علیہ الرحمۃ نے افغانستان کے قید خانہ سے لکھا تھا۔ اصل خط  
فارسی میں ہے۔  
بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ  
بخدمت جناب معظم محکم حضرت  
السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ مشرف وکرم باد  
الابعد عرض یہ ہے کہ یہ کمینہ داعی اسلام تیس روز سے توقیف خانہ میں قید ہے۔ جن کا دروازہ اور روشنی  
بھی بند رہتے ہیں اور صرف ایک حصہ کا دروازہ کھلتا ہے۔ اور کسی کے ساتھ بات کرنے کی بھی ممانعت ہے جب  
میں وضو اور لہارت کے لئے جاتا ہوں تو ساتھ ہیہ ہوتا ہے۔ خادم کو قید خانہ میں آنے کے دن سے لے کر اس  
وقت تک چار کوٹھڑیوں میں تبدیل کر چکے ہیں۔ لیکن جس قدر بھی زیادہ اندھیرا ہوتا ہے خدا قائل مجھے روشنی  
اور اطمینان قلب دیتا جاتا ہے۔ جس دن میں قید خانہ میں آیا ہوں۔ اس دن اخراجات کے لئے ایک پیسہ بھی میرے  
پاکس نہ تھا۔ بلکہ مبلغ بچاں روپے کا مقروض تھا۔ اور اس دن سے اب تک میرے لئے... خرچ بھیجتا ہے  
میں نہیں جانتا کہ اب ان کا میں کس قدر قرضدار ہو چکا ہوں۔ اور یہ عاجز اس سے پیسے اور لوگوں کا بھی قرضدار تھا  
آپ کو چاہیے کہ آپ مہربانی کر کے... سے دریافت کریں۔ کہ انہوں نے کس قدر میرے لئے خرچ کیا  
ہے اس سے خط لے کر حضرت غلیظہ مسیح علیہ السلام کے حضور بھیجیں۔ علاوہ ازیں بذریعہ تار یا خط میرے  
احمدی بھائیوں کو میرے حال سے اطلاع دے دیں تا وہ دعا فرمائیں کہ خدا قائل مجھے دن مبین کی خدمت میں  
کامیاب کرے۔ میں ہر وقت قید خانہ میں خدا قائل سے یہ دعا مانگتا ہوں الہی اپنے نالائق بندہ  
کو دین کی خدمت میں کامیاب کر۔ میں یہ نہیں چاہتا کہ مجھے قید خانہ سے رہائی بخش اور قتل  
ہونے سے نجات دے۔ بلکہ میں یہ عرض کرتا ہوں کہ الہی اس بندہ نالائق کے وجود کا ذرہ ذرہ اسلام  
پر قربان کر۔

پس اگر قضا الہی میں خاک رکی موت مقدر ہے تو عرض ہے کہ براہ کرم دہربانی مقیر خادم ناچار کا لقبہ اصحاب  
مسیح و عود علیہ السلام کے زمرہ میں مقبرہ ہشتی میں لگا دیا جائے۔ خادم کا نام و عمر ۳۸ سال والد کا نام امان اللہ شلیخ پشتر  
تختیل رضہ موضع خود۔  
میرے احمدی بھائی آگاہ رہیں کہ خاک رکی موت سے نہ ڈریں۔ اس وقت آزادی کی نسبت قید خانہ میں ہزاروں  
درجہ زیادہ لذت حاصل ہو رہی ہے۔ اور خدا قائل سے امید رکھتا ہوں کہ موت سے مجھے کروڑوں درجہ زیادہ لذت  
حاصل ہوگی۔ اس وقت تک کہ اتوار کا دن ہے۔ دور فقہ خاک راکامیان لیا گیا ہے۔ سنا ہے کہ میری کتابیں بھی ضبط  
کرنی گئی ہیں۔ میں نہیں جانتا کہ خدا قائل کی طرف سے کیا منظور ہے۔ فقط والسلام ۲۸ ذی الحج ۱۳۳۸ھ  
(خاکسار۔ نعمت اللہ احمدی از قید خانہ)

اگر ثابت ہوگا تو سزا دے گی۔ اگر نہ ثابت ہوگا  
تو ان کو رہی کر دے گی۔ حکومت کو اور عوام  
پاکستان کو عدالت کے فیصلہ سے اس حد تک

جب مبینہ قاتل جیسا کہ معلوم ہوا ہے یہ کہتا ہے  
کہ اس نے اسکو محض مرزائی ہونے کی وجہ سے  
قتل کیا ہے تو کیا حکومت کا بلکہ کیا تمام پاکستانیوں کا

دلچسپی ہے کہ جو فیصلہ ہو انصاف کے رو سے ہو  
ثبوت پر ہو ملکی قانون کے مطابق ہو۔ الغرض ملکی  
قانون کے مطابق پورا پورا انصاف ہو۔ مبینہ قاتلوں  
کے ساتھ نہ ظلم ہو اور نہ رعایت۔

ہماری پوجھو تو سچ یہ ہے کہ ہمیں معاملہ کے  
اس سبب کے ساتھ اتنی بھی دلچسپی نہیں جتنی کہ  
حکومت کو یا عوام پاکستان کو ہے۔ کیونکہ اگر  
یہاں انصاف ہوگا یا نہ ہوگا تو اس سے ہمارے  
لئے کچھ بھی فرق نہیں پڑتا۔ کیونکہ ہم جانتے ہیں  
کہ حقیقی فیصلہ تو مالک یوم الدین کے  
سامنے ہوتا ہے۔ جانے وہاں کیا فیصلہ ہوگا۔

سر تسلیم خم ہے جو مزاج یا ریں آئے  
حکومت اور عوام پاکستان کی جو تذکرہ بالا دلچسپی  
ہے۔ ہر قتل کے مقدمہ کے ساتھ ایسی ہی دلچسپی  
ہوتی ہے۔ لیکن حکومت پاکستان اور عوام پاکستان  
کے لئے اوکاڑہ اور راولپنڈی کے قتلوں کے

ساتھ مقدمہ کے علاوہ بھی خاص اہمیت کی ضرورت  
ہے۔ قرآن کریم میں آیا ہے الفتنۃ الہیۃ  
من القتل۔ الفتنۃ الہیۃ من القتل  
ایک عام قتل جو ملکی قانون کی خلاف ورزی  
میں ہوتا ہے۔ جس کے پیچھے کوئی عہد گیسر  
یا کسی قدر دست رکھنے والی سازش نہیں ہوتی  
اس کے ساتھ حکومت یا عوام کا اتنی ہی  
دلچسپی کافی ہے کہ ملکی عدالت انصاف  
کرے گی۔ لیکن جب یہ ثابت ہو جائے  
کہ یہ قتل انفرادی نوعیت نہیں رکھتے بلکہ  
ایک سکیم کے ماتحت ہو رہے ہیں۔ یا ایک عظیم  
فتنہ کے سلسلہ کی کڑی ہیں۔ تو دنیا کی کوئی  
حکومت ایسی نہیں ہے۔ جو انفرادی واقعات  
اور عدالت کے فیصلوں کے عدل و انصاف  
کو دیکھنے تک ہی بس کرے۔ اور چپکے بیٹھی  
رہے۔

قرآن کریم تو یہاں تک فرماتا ہے کہ اگر ایک  
انسان کو بھی کوئی ناحق قتل کرے۔ کا قصہ  
قتل الناموس جمعاً گویا اس نے تمام  
انسانی مخلوق کو ہی قتل کر دیا ہے۔ پھر وہ قتل جو  
ایک فتنہ کی سلسلہ کی کڑی ہوں۔ ایسے قتل  
کو انفرادی زاویہ نگاہ سے دیکھنا نہ تو کسی بااثر  
حکومت کے لئے جائز ہے۔ اور نہ اس کے  
شہریوں کے لئے باعث افتخار  
انفرادی طور پر ایک مرزائی قتل ہو جائے  
دو مرزائی قتل ہو جائیں۔ چار دیو۔ سمیس۔  
سینکڑوں ہزاروں بھی ہو جائیں تو کیا ہے؟  
انفرادی قتلوں کے انداز کے لئے تو عام  
عدالتیں اور عام قانون موجود ہے۔ لیکن  
(باقی دیکھیں صفحہ ۸ پر)

# احمدیہ مسجد لندن میں عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب

## مختلف مذاہب کے نمائندوں کی طرف سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے کوخراج عقیدت

### جماعت احمدیہ انگلستان کا دوسرا کامینا سالانہ اجتماع

از محترم مقبول احمد صاحب آصف زندگی لندن

اسلام عید الاضحیٰ کی مبارک تقریب مورخہ ۲۳ ستمبر ۱۹۵۰ء مسجد لندن میں منائی گئی جس میں مختلف قومیتوں (انگریز، پاکستانی، ہندوستانی، برٹش، انڈین، پولش وغیرہ) پر مشتمل مسلم اور غیر مسلم احباب انگلستان کے مختلف اطراف سے شامل ہوئے۔ عید کی نماز پڑھی اور پھر چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ امام مسجد لندن نے پڑائی اور پھر آپ نے خطبہ دیا جس میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی قربانیوں کا ذکر فرمایا اور بتلایا کہ اس عید سے ہمیں یہ سبق دیا گیا ہے کہ ہمیں ہمیں اللہ تعالیٰ کی رضا کی خاطر اپنی جان مال اور عزت کو قربان کرنے کے لئے ہر وقت تیار رہنا چاہیے۔

ہونے کا دعویٰ کیا۔ جس کی وجہ سے ہم دیکھتے ہیں کہ اسلام کی تعلیم میں اخوت اور ہمدردی پر زور دیا گیا ہے۔ چونکہ آپ ایک سپر جوسٹ ہیں اس لئے آپ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس وصف کا خصوصیت سے ذکر کیا کہ آپ کے سانس تک بیانات روح کے بارے میں موجودہ تحقیقات کے از حد نزدیک اور ملتے جلتے ہیں۔ جس سے کہ آپ کا روح کے بارے میں ۱۴ سوال قبل کا علم اور اس کی فوقیت ظاہر ہے پھر آپ کی تعلیم جنگ کے بارے میں نہایت اعلیٰ ہے کہ دشمن سے صرف دفاع کی خاطر لڑا جاسکتا ہے۔ اگر محمد صلی اللہ علیہ وسلم آج دنیا میں زندہ ہوتے اور A.C.O. ملا کے سامنے اپنی اعلیٰ تعلیم پیش کرتے، تو دنیا امن کے قائم کرنے میں کامیاب ہو جاتی۔ اب بھی اگر دنیا آپ کی بتلائی تعلیم اور بتلائے ہوئے قوانین جنگ پر عمل کرے تو ناممکن ہے کہ دنیا میں فساد برپا ہو۔ بالآخر آپ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو خطاب کرتے ہوئے کہا کہ "اے نبی تو اب بھی زندہ ہے اور تیرا پیغام اب بھی تازہ اور دنیا کے لئے ضروری ہے۔ جتنا زیادہ دنیا کے لوگ اسلام اور تیری طرف آئیں گے۔ اتنا ہی زیادہ دنیا میں امن اور اتحاد پیدا ہوگا۔ یہ امن اور یہ اتحاد موجودہ اسلحہ جنگ سے ہرگز نہیں پیدا ہو سکتا۔"

آپ کی تقریر کے بعد ڈاکٹر ای جی پی نے خطاب فرمایا جس میں کہا کہ میرے ملک چین میں ہندوستان اور پاکستان کو چھوڑ کر تمام ممالک سے زیادہ مسلمان پائے جاتے ہیں۔ اور مجھے ان کے اخلاق وغیرہ کا گہرا مطالعہ کرنے کا موقع ملا ہے جس سے کہ مجھے یہ اثر ہے کہ اسلام ایک اعلیٰ مذہب ہے۔ ایک مسلمان کو نمازیں دن میں پانچ دفعہ پڑھنی پڑتی ہیں۔ پھر روزے رکھنے پڑتے ہیں۔ زکوٰۃ دینی پڑتی ہے وغیرہ اور اس طرح عملی طور پر مسلمان اسلام کے بتلائے احکام بجالاتا ہے پھر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مسلمانوں کو فرائض اور رواداری کی روح پیدا کی ہے۔ مذہبی تعصب اور فرقہ بندی وغیرہ کی کوئی تعلیم نہیں

خطبہ عید کے بعد آپ نے بعد ماضی دعا فرمائی جس کے بعد تمام مسلم احباب نے ایک دوسرے سے معافی کی۔ جو کہ مغربی لوگوں کے لئے عجیب چیز ہے۔ چنانچہ بعد میں ایک تقریر میں مسٹر پرفرمن نے کہا کہ یہ معاملہ اسلام کی اخوت اور رواداری پر دل ہے کہ کس طرح مسلمان لوگ سینہ سے سینہ ملاتے ہیں اور کس قدر ان میں محبت پائی جاتی ہے۔ اس کے بعد ماضی کی دوپہر کے کھانے سے تواضع کی گئی۔ کھانے کے بعد مختلف مذاہب کے نمائندوں نے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم پر تقاریر فرمائیں۔ جلسہ کی صدارت امام چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ نے فرمائی۔ مسٹر بلال نسل ریڈ اس نے انگریزی میں قرآن مجید کی تلاوت خوش آہنگی سے کی۔ اس کے بعد مسٹر ڈاؤننگ جو کہ آئرلینڈ کے مشہور مصنف ہیں نے تقریر فرمائی جس میں فرمایا کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو جیسا کہ طور پر فوت ہو گئے ہیں مگر روحانی طور پر آپ اب بھی زندہ ہیں جس کا اثر مسلمانوں کے اعمال اور انعام میں دیکھا جاسکتا ہے۔ فرمایا کہ جہاں کہیں بھی مجھے بیرونی ممالک میں مسلمانوں سے ملنے اور انہیں دیکھنے کا اتفاق ہوا ہے ان میں اخوت اور برادری مسلمانوں کی ہمدردی اور دوسروں کے لئے ایثار کا مادہ پایا جاتا ہے۔ محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے کبھی فرقہ بندی کی تعلیم نہیں دی۔ بلکہ اس کے برعکس آپ نے قومیت اور مذہبی تعصب وغیرہ کو مٹایا ہے۔ آپ نے اسلام کے عالمگیر

دی۔ حتیٰ کہ مسلمانوں کی مساجد غیر مسلموں کے لئے ہر وقت کھلی ہیں اگر وہ اپنے طور پر ان میں اور اللہ کی عبادت کرنا چاہیں۔ پھر آپ کی تعلیم کے مطابق یہ دنیا نہیں ختم نہیں ہو جاتی۔ بلکہ موت کے بعد بھی زندگی ہے۔ جس میں کہ انسان روحانی طور پر ترقی کرے گا۔ فرض محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے دنیا کے سامنے ایک نہایت کامل مذہب پیش کیا۔ تیسری تقریر سوامی اویجا نند نے فرمائی جو کہ دینا سوسائٹی کے پریذیڈنٹ ہیں آپ نے فرمایا کہ اسلام ایک امن کا مذہب ہے۔ اسلام یہ تعلیم دیتا ہے کہ مذہب میں کوئی جبر نہیں۔ پھر آپ کی زندگی کا اگر مطالعہ کیا جائے تو آپ تمام انبیاء سے بڑھ کر انسانیت کے مقام پر تھے۔ ایک دفعہ کا ذکر ہے کہ آپ کی مجلس میں ایک مالدار آدمی آیا۔ اس نے کوشش کی کہ وہ معلوم کرے کہ کون محمد صلی اللہ علیہ وسلم ہیں مگر نہ پہچان سکا۔ بالآخر پوچھا کہ میں کون ہوں۔ اس سے آپ کی سادگی اور سادہ زندگی کا گہرا اثر ہوا۔ سادگی اسلام کا ایک رکن عظیم تھی۔ اس طرح نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی ہی نوع انسان کی محبت اور اور خیر خواہی سے جڑی تھی۔ جانوروں پر آپ بہت مہربان تھے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ تعلیم کہ کوئی مسلمان اس وقت تک حقیقی مومن نہیں جب تک وہ اپنے بھائی کے لئے وہی پسند کرے۔ جو وہ اپنے لئے پسند کرے۔ ایک نہری اصول ہے۔ اگر اس پر دنیا عامل ہو جائے تو امن اور اتحاد کا پیدا ہونا بالکل آسان ہو جاتا ہے۔

چوتھی تقریر مسٹر پرفرمن اسٹنٹ پرنسپل پیرسن فونڈیشن کالج نے فرمائی۔ جس میں کہ آپ نے کہا کہ میں نے تمام مذاہب کی تعلیموں کا مطالعہ کیا ہے۔ اور اس طرح اسلام اور محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کا مطالعہ کرنے کا بھی موقع ملا ہے۔ میں اس نتیجہ پر پہنچا ہوں کہ اسلام انسان کی روح کے لئے امن تھی اور اطمینان جیسا کہ ہے۔ مغربی لوگ جو یہ ماریت میں منہمک ہوئے کے اسلام کی تعلیم سے نا آشنا اور بے بہرہ ہیں۔ اس لئے مغربی لوگوں کو چاہیے کہ وہ اسلام کی اعلیٰ اور فائق تعلیم کا مطالعہ کریں اور اس طرح اس جہالت کو دور کر کے اپنے شبہات و اجنبیت کا ازالہ کریں۔ اگر وہ اسے سمجھ لیں گے اور اس کا علم حاصل کریں گے تو انہیں معلوم ہوگا جیسا کہ مجھے اس کے مطالعہ کرنے سے معلوم ہوا ہے۔ کہ اسلام دل کو اطمینان و سکون عطا کرتا ہے اور برادری اور اخوت پیدا کرتا ہے۔ پانچویں تقریر محترم میر عبدالسلام صاحب نے فرمائی انہوں نے فرمایا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی تمام زندگی شروع سے آخر تک ہمارے لئے ایک نمونہ ہے اور میں لحاظ سے ہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی

زندگی کا مطالعہ کیا جائے وہ آپ کی تعلیم کو فائق ثابت کرتا ہے۔ امام صاحب نے جلسہ کا اختتام فرماتے ہوئے کہا کہ اگر تمام احباب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اس قول پر کہ حقیقی مسلمان اس وقت تک کوئی نہیں بن سکتا کہ وہ اپنے بھائی کے لئے وہی پسند کرے جو اپنے لئے پسند کرتا ہے عمل کرنے کا عہد کر لیں تو یہ جلسہ ایک بہت بڑی کامیابی ہے۔ نیز آپ نے تمام حاضرین کا شکریہ ادا فرمایا کہ جنہوں نے عید اور اس جلسہ میں شمولیت اختیار کی۔

جماعت احمدیہ انگلستان کا سالانہ اجتماع جماعت احمدیہ انگلستان کا دوسرا سالانہ اجتماع اس دفعہ ۲۳ اور ۲۴ ستمبر کو منعقد ہوا۔ سالانہ اجتماع کا ایک حصہ تو یہی جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم تھا۔ اس کے علاوہ پچھلے ایک اور اجلاس منعقد ہوا جس میں امام محمد چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ نے صدارت فرمائی مسٹر عارف نعیم نے تلاوت قرآن مجید فرمائی اور امام صاحب نے اس سال سالانہ اجتماع میں حاضر ہونے والے احمدیوں کو خوش آمدید کہا اور انہیں ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی کہ وہ اس سالانہ اجتماع سے پورے طور پر مستفید ہوں اور یہاں سے اس حالت میں واپس جائیں کہ وہ احمدیت کے ایک نمونہ ہوں اور ان کے دلوں میں شاعت دین کا ایک جذبہ موجزن ہوتا وہ لوگوں تک نصرت اپنے خیالات اور دلائل ہی پہنچا سکیں۔ ان کے سامنے عملی نمونہ پیش کر سکیں۔ اس کے بعد مسٹر ظہور احمد صاحب نے گذشتہ سالانہ اجتماع کے پاس شدہ ریزولوشنز پڑھیں اور پھر ریزولوشن سال کی لہذا ان ریزولوشن کی کارروائیوں سے احباب کو مطلع کیا گیا۔ اس کے بعد تمام احمدی احباب کی جو اس جلسہ میں شمولیت کے لئے بیرون لندن سے آئے ہوئے تھے اور جو لندن کے مختلف اطراف سے شامل جلسہ ہوئے شام کے کھانے سے تواضع کی گئی اور نماز مغرب پڑھنے کے بعد ۲۳ ستمبر کی کارروائی ختم کی (باقی)

**مبلغ سلسلہ کیلئے درخواست**

مکرم برادر محمد مولوی نذیر احمد صاحب

مبلغ انچارج گولڈ کوسٹ بعارضہ تپتی بیمار میں۔ بزرگان سلسلہ نیز تمام اہل حق کی خدمت میں درخواست ہے کہ اپنے مجاہد بھائی کی صحت یابی کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔

خاک رشتہ دار احمد باجوہ وکیل التفسیر ربوہ

# ایک پرانے احمدی بزرگ کی وفات

از مکرمہ خانبقادر محمد عطا الرحمن صاحب ہونہر سیکرٹری حکومت آسام

# فتنہ و جہال کا ذکر

## سورۃ البقرۃ المبارکہ کے دوسرے رکوع میں

( مکرمہ حافظ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب ازبوری )

ایک لمبی غلات کے بعد میرے والد بزرگوار مولانا محمد اسیر صاحب احمدی ۳۱ ستمبر کو بمبئی میں صبح ۵ بجے ۵۰ منٹ پر دراصل جن جوئے اناللہ وانا الیہ راجعون مرحوم کی عمر ۹۹ سال تھی۔ بڑے خوش حال شخص اور بہادر احمدی تھے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا پہلا تبلیغی اشتہار جو انگریزی اور اردو میں ۱۸۸۷ء میں شائع ہوا تھا حضرت امام ابو اعظمین موسوی غلام امام صاحب سنی پور کے ذریعہ ان کے ہاتھ لگا۔ اشتہار کا پڑھنا تھا کہ ان کا چہرہ روشن ہو گیا اور بیعت کا خط فوراً بلا تامل لکھ دیا۔

اکثر فرمایا کرتے تھے کہ "میں مدت سے مسیح موعود اور احمدی مہم کو دنیا کی دنیا نظر کرتا ہوں۔ مجھے تفہیم ہوتی تھی کہ یہ زمانہ امام الزمان کے نزدیک مقضی تھا۔ میں خدا کا شکر ادا کرتا ہوں کہ مسیح موعود علیہ السلام کا ظہور میری زندگی میں ہوا۔ اور ان کو قبول کرنے کی توفیق ملی واللہ اعلم۔"

میرے والد بزرگوار کی آواز اس دیار میں احمدیت کی تبلیغ میں سب سے پہلے آئی تھی مخالفت کا یہ اپنا ضروری تھا اور زمانہ دراز تک ان کو دنیوی مشکلات اور مصائبوں کو برداشت کرنا پڑا۔ سردہ ہر ابتلاء پر خواہ کتنا ہی بڑا ہو ثابت قدم رہے۔ اور ہر فتنہ کے موقع پر جو دشمنان احمدیت پیدا کرتے تھے یہاں تک طرح مضبوط رہے۔ ان کے وعظ و تبلیغ کے نتیجے میں خرابا دوسرے شخصوں نے احمدیت کو قبول کیا۔

آپ موسیٰ تھے۔ جائداد کے لحاظ سے اپنی حیات میں ہی ادا کر دی۔ آپ ایک عالم متبحر تھے۔ قرآن کریم سے ان کو عشق تھا اور خدا کا نام نہ محض اپنے فضل و کرم سے ان کو انہم قرآن کا ایک خاص نلکہ عطا فرمایا تھا۔ مشکل سے مشکل مقامات کو دعاؤں کے ذریعہ حل کر لیتے تھے اور سلسلہ کے بعض بزرگوں کی تفاسیر سے توادد ہوجاتا تھا سلسلہ عالیہ کی کوئی کتاب (یسی نہیں جو انہوں نے مطالعہ کی ہو۔ دراصل سے بینائی بالکل غرور ہوئی تھی اور مطالعہ نامکن ہو گیا تھا۔ پھر بھی اخبارات سلسلہ اور تازہ کیفیات و تصنیفات میری ہمیشہ رگ گان سن از روز یکم و مہر ایسے سیکم (جہوں نے ان کی خدمت آخری دم تک کی تھی) سے پڑھو کر سنا کرتے تھے۔

بجارت کی کمزوری کے زمانے میں بھی وہیں میں سے حضور علیہ السلام کے اشعار حفظ کرتے رہے اور جب بہت کمزور ہو گئے پھر بھی

تسلیم کیے تھے درمیں رکھ چھوڑتے تھے اور آنکھوں پر زور ڈال کر اشعار یاد کرنا ان کا شغل تھا۔ اکثر فرمایا کرتے تھے کہ میری کمزوری کیلئے درمیں ٹانگ ہے۔ میری بیماری کے لئے درمیں دوا اور میری روحانی غذا ہے۔

آخری دنوں میں بار بار وقت پوچھا کرتے تا کوئی نماز فوت نہ ہو جائے۔ یہاں تک کہ آخری رات تہجد اشارے سے پڑھی اور حالت نوح میں سورہ یسین۔ سورہ آل عمران اور سورہ ابراہیم کے آخری رکوع میرے ساتھ ساتھ پڑھتے جانے تھے اور دود میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کبھی شال کرتے ہوئے جان بحق تسلیم کرتے برفردہ مکاناً علیاً آمین

والد صاحب مرحوم رویا صالحہ کی نعمت سے بھی مستفیض تھے اور تعبیریں بتایا کرتے تھے اور صاحب الہام بھی تھے۔ گو وہ اپنے اہل علموں کو ظاہر کرنا پسند نہیں کرتے تھے۔

دوستوں سے درخواست ہے کہ میرے والد بزرگوار کی محفرت اور مہذب ذہنات کیلئے دعا فرمائیں۔ آمین

درخواستیں دعا

میرے چچا جان شیخ فیض قادد صاحب عمرہ تین ماہ سے دشمنوں کی سازش کا شکار ہیں۔ احباب سے ان کے باعزت اور باجوت روزگار کیلئے دعا کی درخواست ہے۔ نیو میرو والد صاحب اور ماموں صاحب اکثر بیمار رہتے ہیں۔ احباب ان سب کی صحت کا مدد و علاج کیلئے دعا فرمائیں

خاں رنورا کھن دتہ سنہ ۱۰۱۰ ہجری حال لاہور

سورۃ البقرہ کے دوسرے رکوع میں گروہ منافقین کا ذکر ہے۔ فاجر کے خیال میں وہ بھی مغربی گروہ و جہالین ہے۔ گویا رکوع اول میں گروہ مومنین کا ذکر فرما کر فوراً ہی اس انتہائی کفر کا ذکر فرمادیا جس کے ساتھ گروہ مومنین کو مقابلہ پڑے گا اور اس مقابلہ کیلئے مومنین کو تیار کرے۔

تیسرے رکوع میں اس مفاد کا صحیح طریق بتایا اور مومنین کیلئے آخر کار غلبہ کی بشارت اور کفر کے لئے ایسی آگ کی خبر دی جس کی بعینہ نہ صرف انسان بلکہ پتھر بھی چڑھیں گے جن سے زمانہ حاضرہ کی بڑی بڑی عمارتیں بنائی جاتی ہیں و قروا للناس والحقارۃ۔

اور اس کے بعد جو تھے رکوع میں بتایا کہ تمام دنیا میں اسلام کا غلبہ خلافت اسلامیہ کے ذریعے سے ہوگا۔

میرے اس استدلال پر کہ رکوع ثانی میں مغربی گروہ و جہالین ہی کا ذکر ہے۔ دلیل یہ ہے کہ آنحضرت (ذو النبی) صلی اللہ علیہ وسلم نے ربانی پیشگوئی فرمائی ہے کہ بیعت الحجاب اور اللہ کے تازہ کلام نے اس کی اس رنگ میں تقدیر فرمائی ہے کہ خلیفہ وقت کا نام

## خاص دعاؤں اور مثبت بیداری کی ضرورت

( از مکرم موسوی محمد اسیر صاحب بقاری ماڈل ٹاؤن لاہور )

ان ایام میں جلد جماعت ایک ابتلاء سے گزر رہی ہے جیسا کہ حضرت امیر المومنین ابیہ اللہ تعالیٰ نے خطبہ جمعہ میں ارشاد فرمایا تھا۔ خاص دعاؤں اور مثبت بیداری کی ضرورت ہے۔ تہجد سے صرف یہی نہیں کہ دو چار منٹ کیلئے رکھ کر دو گنا ادا کر کے سو گئے۔ بلکہ اس عبادت میں بھی ہمیں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے امو حسنہ پر عمل کرنا چاہیے۔ آنحضرت کے متعلق قرآن شریف سے ثابت ہے کہ آپ ایک نہایت نیک اور پوری رات جاگ کر رہے وقت اللہ کی عبادت میں صرف کیا کرتے تھے۔ یہی حال آپ کے صحابہ کرام کا تھا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے وقت میں بھی ہم لوگوں کا یہی عمل تھا۔ پس احباب جماعت کو چاہیے کہ التزام کے ساتھ تہجد کے لئے تمہیں اور کافی دیر تک عبادت الہی میں مصروف رہیں اور جماعت اور اسلام کی حفاظت اور ترقی کیلئے بہت دعاؤں کریں یہ تہجد فارسی اور عظیم الشان ترقیوں کا پیش خیمہ ثابت ہوں گے۔

المصلح الموعود رکھ دیا یعنی زمانہ حاضرہ کے بعض مہم جوئی یعنی دماغی حالات کو امن اور صلح میں بدلنے والا کوئی امریکہ کا ادارہ نہیں بلکہ ہمارا مفکر گروہ خلیفہ ہوگا۔ مصلح الموعود ہی کی طرف اشارہ فرماتا کہ اللہ تعالیٰ نے نصیب من السماء فیہ ظلمات و رعد و برق والا الہام نازل فرمایا۔ گو یا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے اس الہام نے اس امر کی طرف اشارہ فرمایا کہ سورۃ البقرہ کے رکوع ثانی میں اس گروہ کا ذکر ہے جو المصلح الموعود کے زمانہ خلافت میں پیدا ہوں اور جنہوں کی آگ شدید طور پر پھیلے گا جوئے بھی ربانی دعویٰ ہو کر رہے ہوگا۔ اگر انجانوں نے مصلحتوں اور مصلحتوں سے متعلق طبع لوگوں کے ساتھ فتنہ و دعویوں کے بالمقابل ہی زمین و آسمان کے فانی نے اپنے مقرر کردہ خلیفہ کا نام "المصلح" رکھا۔ یہ مغربی لوگ ہیں جن میں یہ تضاد پایا جاتا ہے کہ ایک طرف ممالک مشرقی میں ہی لوگ "مذہب" کے واحد دعویٰ ہیں اور آگے میں اور کثرت سے لوگوں کے چینی اور ملائی نام بدل کر مغربی اور جارح اور چون رکھ رہے ہیں۔ حتیٰ کہ جاپان میں جنگ ثانی کے بعد سوائے عیسائی مشرکوں کو یہ "آری مذہب" کے قائم کرنے والے اور مسی مذہب کے مصلحوں کو داخل نہیں ہونے دیتے اور پھر بھی لوگ ہیں جو خلو الی شیا طینہم کی حالت میں مذہب اور مسیحی با رتیحا کے کوسرے سے ہی استہزاء کا نشانہ بناتے اور کہتے ہیں کہ مشرقی لوگوں میں جو ہم عیسائی نام رکھ رہے ہیں یہ تو صرف عوام کو بے وقوف بنانے کی بات ہے۔ ورنہ اس کی روشنی کے زمانہ میں کون بے وقوف خدا تعالیٰ یا اس کے نشانات اور محرمات کو مان سکتا ہے (الا انہم ہم السفہاء) ان کی سی دورنگی جہاں مسالفت کی طرف مبدنا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ربانی پیشگوئیوں میں ان الفاظ میں اشارہ فرمایا گیا ہے کہ جہاں نبوت کا بھی اور کچھ حدیث کا بھی دعویٰ ہوگا جو حالانکہ ان دعویوں میں تضاد ہے۔

پھر یہی لوگ ہیں کہ اس قسم کی چال بازیوں کا مقصد انتہائی محض تجارت کو ناما ہے جس میں لہذا فرمایا کہ خیار رحمت تجارتیہم۔ ان کی تجارت میں بھی انجام کار خوار ہی ہوگا اور نصیب من السماء بشارت کے طور پر بیخوشجری دی ہے کہ کہ رعد و برق ہو کر لوگوں سے ایک ہی وقت زلزلہ ہو جائے اور سیسفک الدماء کا نفاذ ہوگا جو کفر و کفایت کے طفیل اندر ہی اندر اللہ تعالیٰ قلوب کی زمین میں مومنانوں اور بھی نازل فرمایا ہوگا۔ اور ہاں ہر گز کہ لوگ بھی تیز کیوں زمین باریش کے مقابلہ میں جلتے ہار جاتی ہے اور آخر جہنم جنت سے تبدیل ہوجاتا ہے۔

(۴) ربنا وانا ما عسر تناعلے و سلک ولا تحزننا یوم القیامۃ۔ ولا تحزننا یوم القیامۃ انک لا تحلف البیعۃ المضمۃ آمین و صلے اللہ علی النبی۔

خاں حافظ ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب

از جیلشن سنہ ۱۰۱۰ ہجری

# اخلاص - محبت - انابت اور اطاعت کا کامل نمونہ دکھاتے ہوئے قربانی کرتے چلے جائیں

۱۱) یاد رکھو! حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اس پیشگوئی کے مطابق (پانچ ہزار سپاہی دیئے جانے کی پیشگوئی جو تحریک جدید کے ذریعے خدا کے فضل و کرم سے پوری ہو رہی ہے) اسلام کی فتح کی بنیاد - احمدیت کے خلیفہ کی بنیاد - محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے نام کو دوبارہ زندہ کرنے کی بنیاد ازل سے تحریک جدید کے ذریعہ قرار دی گئی ہے۔  
۱۲) ان پانچ ہزار سپاہیوں کی قربانیاں آئندہ دنیا میں ایک انقلاب پیدا کریں گی۔ آئندہ یہ تحریک کیا شکل اختیار کرے گی - اور اس تحریک کے کیا نتائج رونما ہوں گے - ان رب باتوں کو اللہ ہی جانتا ہے۔

۱۳) ہمارا کام صرف اتنا ہے - کہ اخلاص سے محبت سے - انابت سے - اطاعت کا کامل نمونہ دکھاتے ہوئے اور اللہ تعالیٰ کی طرف پورے نضر اور انتہائی کے ساتھ بھگتے ہوئے قربانیاں کرتے چلے جائیں - ہم اس کی رحمت اور فضل کے امیدوار ہیں۔

۱۴) اس بنیاد کے رکھنے میں تحریک جدید کے دفتر اول کے مجاہدین صف اول کی فیصلت کی سعادت حاصل کرنے والے ہیں اور ۱۹۳۷ء سے اس جہاد میں شامل ہوتے آ رہے ہیں اور خدا کے فضل و کرم سے جو احباب انیس سال تک برابر جہاد میں شامل رہتے رہیں گے اور ہر سال اس میں حصہ ڈالتے چلے جائیں گے - سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئی کے پورے کرنے میں حصہ لینے والے ہوں گے - جس کا اب سوہواں سال جا رہا ہے اور اس میں سے نوا کا عرصہ قریب ختم ہے۔

۱۵) نومبر ۱۹۳۷ء میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے دسویں سال کا اعلان فرمایا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے اس خطبہ کے بعد کئی احباب نئے شامل ہوئے چنانچہ کیمپن عطا اللہ صاحب حال راولپنڈی نے پہلے سال سے دسویں سال تک ہر سال پہلے سال سے اضافہ کے ساتھ -/- ۱۱/۱۱ کا وعدہ پیش حضور کیا - اور اسے اللہ تعالیٰ کی توفیق سے یکیشات مارچ ۱۹۳۷ء میں ادا کر دیا - اس کے بعد خدا جانے کیا روک ہوئی - وہ شامل نہ ہو سکے گذشتہ سال جس سال نہ رہا وہ میں آپ شامل ہوئے اور آپ نے دفتر وکیل المال تحریک جدید میں اپنا حساب اس سال دیکھ کر اس تفصیل سے وعدہ دیا -

گیارہواں سال -/- ۱۶/۱۶ بارہواں سال -/- ۱۶/۱۶ تیرہواں سال -/- ۱۶/۱۶ چودھواں سال -/- ۱۶/۱۶ پندرہواں سال -/- ۱۶/۱۶ سوہواں سال -/- ۱۶/۱۶ کل میزان -/- ۹۸۱/- یہ رقم آپ نے یکیشات ادا کرنا فرمایا الہی حاصل کی - جزاکم اللہ احسن الجزا - تحریک جدید کے وہ احباب جو اب تک سوہویں سال کا وعدہ پورا نہیں کر سکے - انہیں اب سمجھنا چاہیے کہ سال کا آخر قریب آگیا - وہ بھی اپنے ان بھائیوں کے ساتھ مل جائیں جو اپنا وعدہ پورا کر چکے ہیں۔

۱۶) فرمایا: اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ اس قسم کی تحریک صدیوں میں کوئی ایک ہی ہوا کرتی ہے - اور اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا دور ایک یادگار زمانہ دور ہے جس کی تمام انبیاء و مرسلین نے حضرت نوح علیہ السلام سے لے کر حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم تک خبر دی - اور اس بات کو مد نظر رکھتے ہوئے کہ آپ کے کام کو مضبوط کرنے اور اشاعت احمدیت کی بنیادوں کو پختہ کرنے میں جو شخص حصہ لیتا ہے وہ اپنے آپ کو اس تاریخی دور میں شامل کرتا ہے جو قیامت کے دن بہت سی جماعتوں پر جو نظر آ رہی ہیں - ہماری جماعت کو زیادہ اہمیت دینے اور زیادہ عزت کا مستحق بنانے والا ہے - ہر شخص کا فرض ہے کہ وہ اس تحریک میں حصہ لے اور اسی طرح اسے اور احمدیت کی جڑوں کو مضبوط کر دے۔

وہ احباب جو دس سال ختم ہونے چکے یا بعد میں بھی دیتے رہے اور ایک دو سال نہیں دیا - وہ اب سوہویں سال اور گذشتہ سالوں کا دے کر شامل ہو سکتے ہیں۔

## وجیل مال تحریک جدید کی

# ہمارا مذہب

ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین! دل سے ہیں خدام ختم المرسلین  
سارے حکموں پر ہمیں ایمان ہے جان و دل اس راہ پر قربان ہے  
(از حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

(یہ مضمون جماعت احمدیہ گجرات لکھنؤ ٹریکٹس سے لیا گیا ہے۔) "یاد رہے - کہ جس قدر ہمارے مخالف علماء لوگوں کو ہم سے نفرت دلا کر ہمیں کا فر اور بے ایمان ٹھہراتے اور عام مسلمانوں کو یہ یقین دلانا چاہتے ہیں کہ یہ شخص معہ اس کی جماعت کے عقاید اسلام اور اصول دین سے برگشتہ ہے - یہ ان حاسد مولیوں کے وہ افتراء ہیں کہ جو تک کسی دل میں ایک ذرہ بھی تقویٰ ہو - ایسے افتراء نہیں کر سکتا۔

جن پانچ چیزوں پر اسلام کی بنا رکھی گئی ہے - وہ ہمارا عقیدہ ہے - اور جس خدا کی کلام یعنی قرآن کو نبی بنا کر حکم ہے - ہم اس کو نبی بنا رہے ہیں - اور فاتحہ رضی اللہ عنہ کی طرح ہمارے زبان پر حسنا کتب اللہ ہے - اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کی طرح اختلاف اور تناقض کے وقت جب حدیث اور قرآن میں پیدا ہو - قرآن کریم کو ہم ترجیح دیتے ہیں - بالخصوص قصوں میں جو بالافتراق نسخ کے لائق بھی نہیں ہیں اور ہم اس بات پر ایمان لائے ہیں کہ خدا تعالیٰ کے سوا کوئی معبود نہیں - اور سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اس کے رسول اور خاتم الانبیاء ہیں - اور ہم ایمان لائے ہیں - کہ جو کچھ اللہ جل شانہ نے قرآن شریف میں فرمایا ہے اور جو کچھ ہمارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے وہ رب لحاظ بیان مذکورہ بالا حق ہے اور ہم ایمان لائے ہیں - کہ جو شخص اس شریعت اسلام میں سے ایک ذرہ کم کرے - یا ایک ذرہ زیادہ کرے یا ترک فرمائے اور اباحت کی بنیاد ڈالے وہ بے ایمان اور کافر ہے برگشتہ ہے - اور ہم اپنی جماعت کو نصیحت کرتے ہیں کہ وہ سچے دل سے اس کلمہ پر ایمان رکھیں - کہ

لا اله الا الله محمد رسول الله

اور اسی پر ہمیں

اور تمام انبیاء اور تمام کتابیں جن کی سچائی قرآن شریف سے ثابت ہے ان رب پر ایمان لادیں اور صوم اور صلوٰۃ اور زکوٰۃ اور حج اور خدا تعالیٰ اور اس کے رسول کے مفروضہ کردہ تمام ذرائع کو ذائقہ سمجھ کر اور تمام منہیات کو منہیات سمجھ کر ٹھیک ٹھیک اسلام پر کار بند ہوں غرض وہ تمام امور جن پر سلف صلح کو اعتقاد ہی اور عملی طور پر اجماع تھا - اور وہ (مورجواہلسنت کی اجماعی رائے سے اسلام کہلاتے ہیں - ان رب کا ماننا فرض ہے

اور ہم آسمان و زمین کو اس بات پر گواہ کرتے ہیں کہ یہی ہمارا مذہب ہے اور جو شخص مخالف اس مذہب کے کوئی اور الزام ہم پر لگاتا ہے وہ تقویٰ اور دیانت کو چھوڑ کر ہم پر افتراء کرتا ہے اور قیامت میں ہمارا اس پر یہ دعویٰ ہے کہ کب اس نے ہمارا سینہ چاک کر کے دیکھا - کہ ہم باوجود ہمارے اس قول کے دل سے ان اقوال کے مخالف ہیں  
الا ان لعنة الله على الكاذبين

### والملف ترین

(منقول از ایام الصلح صفحہ ۸۷ ۸۶ مطبوعہ کیمپن جنوری ۱۸۹۹ء) (از حضرت زین العابدین علیہ السلام)

بعد از خدا بعثت محمد محترم از من اگر کفر این بود بخدا سخت کافر من  
جانم خدا تنویر برہ دین مصطفیٰ

تصدیق از مشہور عالم دین مولوی محمد حسین صاحب بٹالوی ایڈووکیٹ ایلمنڈیٹ "مولف براہین احمدیہ مخالف و موافق کے تجربہ و مشاہدہ کے رو سے (واللہ حسیبہ) شریعت محمدیہ پر قائم و پرہیزگار اور صداقت شعار ہیں" (۲۷ سالہ اشاعت السنۃ جلد ۲ نمبر ۶ ص ۶۷)

تصدیق از والد بزرگوار مولانا ظفر علی خان صاحب آف زمیندار

"مرزا غلام احمد صاحب ۱۸۶۱ء کے قریب ضلع سیالکوٹ میں محررتھے اس وقت آپ کی عمر ۶۲-۶۳ سال ہوگی - ہم چشم دید شہادت سے کہہ سکتے ہیں کہ جوانی میں بھی آپ نہایت صالح اور متقی بزرگ تھے - (اختیار زمیندار ص ۱۹۲) (ناشر: جماعت احمدیہ گجرات لکھنؤ)



# حکیم نظام جہان اینڈ سائز گوجرانوالہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah



## کیا آپ کے قیمت اخبار

بذریعہ منی آرڈر بھجوادیں ہے  
 اگر نہیں بھجوائی تو مہربانی  
 فرما کر اکتوبر ۱۹۵۷ء میں  
 ختم ہونے والی قیمت اخبار  
 بھجوادیں اور وی پی کا اتم ظاہر  
 نہ کریں۔ منی آرڈر کے ذریعہ  
 قیمت اخبار بھجوانے میں  
 آپ کو فائدہ ہے  
 (منیجر)

## دواخانہ خدمت خلق

ذیابطیس نہایت ہی موثری مرض ہے بڑی  
 سفوف ذیابطیس تک کو کھل کر دیتی ہے۔ اور  
 آدمی زندہ درگور ہو جاتا ہے۔ یہ سفوف اس مرض کو شفا  
 بخشنے یا اسے حد تک اندر رکھنے میں نہایت ہی مفید ہے  
 قیمت پندرہ روپے ڈاک ۲/۱۲  
 شہزاد کوٹ مین کے پتھر توڑنے والی دوا اور کوٹ مین  
 بسان کے نقصانات سے بالکل پاکت کیجئے گی ۱/۸  
 شفا کی پر اثر ہو گیا ہو یا کوٹ مین کے ساتھ منوی کا  
 استعمال ہو۔ تو خدا کے فضل سے بخار دور ہو جاتا ہے  
 قیمت سچاس گولیاں ۱۰/۲۰ روپیہ  
 صلے کا پتہ: دواخانہ خدمت خلق ریلوے  
 ضلع جھنگ (مغربی پاکستان)

## تما جہان کیلئے نظام انور منجانب حضرت امام محمد ایدہ اللہ انگریزی میں کارخانے پر

## مفت عبداللہ دین سکندر آباد کن

وقت لسٹور نزد تن باغ میں  
 صدر السٹور نزد تن باغ میں  
 خالص دینی گھی سے نہایت عمدہ اور لذیذ اور تازہ بتازہ  
 کھانے تیار ہوتے ہیں۔ بند کھن۔ ڈبل دوتی۔ انڈیا کیک  
 بیٹری چائے۔ لیمن سوڈا وغیرہ بھی بہر وقت تیار کیے  
 ہیں۔ نیز مستقل باہر لھانا کھانے والے اجباب کو یہ سہولت  
 مراعات دی جاتی ہیں۔ تفصیلات کے لئے زبانی  
 گفتگو کریں۔  
 کیپٹن جمال الدین گل احمدی منیجر

بہت سے جاننے والے یہ بھی رپورٹ میں دیتے  
 اجناس تیار کرنے کیلئے شیخ عزیز الدین احمدی  
 شہزاد احمدی زرگران ہو چکے اور انہوں نے جو کتب  
 لاہور کی خدمات حاصل کریں۔ ہم نے ان کو نہایت  
 مخلص دیا ہے اور وعدہ کے پابند اور  
 امین پایا۔  
 (خان صاحب) شیخ جلال الدین ضیاء اللہ لاہور  
 دریا غلام محمد صاحب لاہور

تمام مردانہ پوشیدہ امراض کا  
 تیز و تری علاج کی گرانٹی کیلئے بیسی کے مشہور پندرہ  
 سالہ تجربہ کار ڈاکٹر حکیم محمد شفیع بہوڑا سے مشورہ کریں۔ اگر  
 آپ اپنی جوانی کو بالکل تباہ اور برباد کر چکے ہوں۔ بوش ہوتے  
 پر قسم قسم کے علاج کر کرنا یوں ہو چکے ہوں تو آپ بالکل نہ  
 بھرا میں۔ بلکہ زندگی کا نصف آٹھانے کے لئے ڈاکٹر محمد شفیع  
 صاحب سے ملاقات کریں۔ خاص کمزوری خواہ کسی وجہ  
 سے بھی ہو گئی ہو کہ علاوہ بوش کا علاج بھی ایک ہفتہ میں گرانٹی  
 سے کیا جاتا ہے کہ ایڈریس کا اچھی طرح خیال کریں۔  
 پتہ: ڈاکٹر حکیم محمد شفیع بہوڑا امینی دواخانہ رائل پوسٹل  
 بلڈنگ گینت روڈ ٹی بی سی ہسپتال مندر انارکلی لاہور  
 جو صابن شریف نہ لے سکتے ہوں جو اب کیلئے چھپتے  
 کے ٹکٹ ارسال کریں۔ صبح ۹ بجے سوائے تک  
 تمام بجے سے لے کر ۱۲ بجے تک

## بجارات و پانی

ریاست ہائے متحدہ کا ادارہ بازیابی آف کل ایک ایسی  
 تحقیقی سٹیج میں مصروف ہے جس کی رو سے یہ پتہ چلا  
 جائے گا۔ کہ ناپوں کا کس قدر پانی، بجارات کی  
 شکل میں نقصانیں تحلیل ہو جاتا ہے۔ یہ تحقیقی مطالعہ  
 لیک رڈ میں ہو رہا ہے۔ جو باؤز بند کے عقب میں  
 واقع ہے۔ اس موقع پر عرض کرنا مناسب معلوم ہوتا ہے  
 کہ لیک رڈ دنیا کا سب سے بڑا مصیبتی تالی ہے  
 ادارہ کا اندازہ ہے۔ کہ لیک رڈ اور اس سے  
 ملتی جو دوسرے تالاب میں۔ ان سے سال بھر میں اس  
 قدر پانی آبخرازی شکل اختیار کر لیتا ہے۔ جو ۴۰۰۰۰  
 ایکڑ زمین کی آبپاشی کے لئے نہایت کافی ثابت ہو  
 سکتا ہے۔ یاوں سمجھئے کہ ہسی پانی سے دو سال تک بڑا  
 ایک تین لاکھ افراد پر مشتمل شہر یا آبادی کو سبکی سے متعلق  
 تمام سہولتیں پہنچائی جاسکتی ہیں  
 تحقیقات میں ادارہ آب و ہوا۔ ادارہ ارضیات  
 اور امریکی بحریہ فوج کے برقیہ ادارہ الجبرہ کے  
 محققین باہمی اشتراک سے کام کر رہے ہیں۔ امید ہے  
 کہ اس تحقیقات سے جو نتیجہ نکلے گا۔ وہ انجینئرز  
 کے لئے نہایت مفید ثابت ہوگا۔  
 ادارہ بازیابی کا کہنا ہے کہ اس تحقیقی مصیبت  
 کی تکمیل کے لئے دو سال کی مدت درکار ہوگی۔  
 مگر ایک مرتبہ جب صحیح معلومات حاصل ہو جائیں  
 گی۔ تو وہ اتنی مفید ثابت ہوگی کہ آئندہ پانی کے  
 ذخیروں کے مناسب بچھڑاؤ کی جاسکیں  
 گی۔ (دی۔ سی۔ سی۔ سی۔)

اور ڈنمارک کے خلاف جارحانہ اقدام کیا تو اسے  
 بھی اپنے حلیفوں کی امداد کرنا پڑے گی۔ لہذا سوڈن  
 نے ان حالات میں صلیب احمدی (مجن کو طبعی امداد  
 کے لئے ڈھائی لاکھ ڈالر کی گرانٹی قدر رقم عطا کی۔ تاکہ  
 نے اپنے جہاز سپاہیوں اور رسد لانے یوجانے  
 کے لئے پیش کئے۔ اور ڈنمارک نے وہ ایساں اور  
 طبی سامان دینے کا فیصلہ کیا۔  
 (دی۔ سی۔ سی۔ سی۔)

## سبت درخواد عا

جو بدری دین محمد صاحب مومنج  
 اٹھو ال احمدیاں ایک مومنج  
 بیمار ہیں۔ اور نہایت کمزور ہو گئے ہیں۔ احباب  
 ان کی صحت کاملہ و عاجلہ اور نیز مالی مشکلات  
 کے لئے درج ذیل سے دعا فرمائیے۔  
 (جو بدری محمد منیر لکڑی الفضل لاہور)

## کوریہ میں اشتہار کی حملہ سے شمالی یورپ میں تشویش

پوسٹن ۱۳ اکتوبر۔ شمالی یورپ سے آمد  
 تازہ ترین اطلاعات سے پتہ چلتا ہے کہ کوریہ میں  
 اشتہار کی یلغار سے ناروے سوڈن اور ڈنمارک  
 کے رہنے والوں کو فکر پر گئی ہے۔ وہ اس فکر میں  
 ہیں کہ نامعلوم کیا دوس ان کا رخ کرے اسلئے ان کی  
 کوشش ہے کہ اپنے ملک کو بیرونی حملہ آوروں کی پوزیشن  
 اور اندرونی دشمنوں کی تخریبی کارروائیوں کے خلاف اپنے  
 آپ کو خوب مضبوط کر لیں اس غرض کے لئے ڈنمارک  
 میں تو پارلیمنٹ کا ایک خصوصی اجلاس طلب کر لیا گیا  
 ہے تاکہ ملکی دفاع اور اقتصادی مسائل پر مزید غور و خوض  
 کے بعد مناسب تجاویز میں لائی جائیں۔ لیکن ان  
 موضوعات پر جو بحث و تمحیص ہوتی ہے۔ اس میں  
 اس درجہ اختلافات پائے گئے ہیں کہ عام خیال ہے  
 کہ اس سال موسم سزاں میں عالم انتخابات کے جائینگے  
 ناروے میں پارلیمنٹ کی جارحانہ اور کمیٹی کا اجلاس  
 ہوا جس نے بین الاقوامی صورت حال۔ اسلحہ بندی اور  
 دفاعی معاملات کے متعلق پارلیمنٹ کو غیر معمولی اختیار  
 دینے جانے پر بحث کی۔ امریکی نے جو فیصلے کئے ہیں  
 ان کو پارلیمنٹ کے ایک غیر سرکاری اجلاس میں مقرب  
 ہی پیش کیا جائے گا۔ سوڈن کی پارلیمنٹ کے  
 سامنے بھی تریب تریب ہی امور زیر تجویز ہیں۔ جن  
 جہ اور اعزجات کے دماغ کی حکومت نے فیصلہ  
 کیا ہے کہ دس کروڑ ڈالر ہوائی حملوں سے بچنے  
 کے لئے پناہ گاہوں کی تعمیر پر صرف کئے جائینگے  
 اخبارات میں ان ہی مسائل پر راتے کا اظہار کیا جا رہا  
 ہے اپنے ایک مقالہ اقتضایہ میں جس کا عنوان  
 "وقت ضائع نہیں کیا جاسکتا تھا" سوڈن کے محنت  
 کش طبقہ کے مقبول عام اخبار "دبئی ٹریبلڈس"  
 نے تحریر کیا کہ اگر کوئی آج آپ کو یہ بتائے کہ بین الاقوامی  
 صورت حال کا فی تشویش ناک ہے تو اسے آپ فٹولی  
 نہ کہئے۔ اسلئے کہ وہ تو فقط ایک حقیقت کا اظہار  
 کر رہا ہے۔ خطرہ کے اسی بڑھتے ہوئے احساس کی  
 وجہ سے ان ممالک نے اقوام متحدہ کی اپیل پر لیبیک  
 کہا اور جنوبی کوریہ کی امداد سب سفور کی۔ ان ممالک  
 کی کوریہ افواج بھیجنے کی مصلحت تو گھی کی سمجھ میں نہ آسکتی  
 تھی اسلئے کہ ان کے سامنے وہاں اپنی دفاع کے لئے ہا  
 ناکافی ہیں اور وہ اس معاملہ میں بیرونی امداد کے محتاج ہیں  
 اور پھر ان کے کچھ دنے ابھی تک شکست بخورہ جو سنی  
 میں مقیم ہیں۔ پھر سوڈن اقوام متحدہ کا ممبر بھی  
 نہیں ہے اور وہ جانتا ہے کہ اگر کسی نے ناروے

## ترقی یافتہ اہل۔ حمل ضائع ہوجاتے ہیں یا بچے فوت ہوجاتے ہوں

فی نشی ۲۸/۸ روپے مکمل کورس ۲۵ روپے دو خانہ نور الدین جرحا مل بلڈنگ لاہور

### بلوچستان کے ہندو لیڈر کی طرف سے منڈل کی مذمت

کوئٹہ ۱۲ اکتوبر۔ بلوچستان کے ایک ہندو لیڈر جو ہدی ٹیکارام نے پریس کو ایک بیان میں مسٹر ایچ این منڈل کی شدید خدائی کی مذمت کی ہے جنہوں نے اپنی مذموم سوکٹ سے پاکستان کی اقلیتوں کو دھوکہ دیا ہے۔ ہندو لیڈر نے منڈل کے حامی کردہ اس الزام کو سفید بھوٹ سے تعبیر کیا۔ کہ پاکستان میں اقلیتوں کے ساتھ منصفانہ سلوک روا نہیں رکھا جاتا۔ انہوں نے کہا ہے کہ پاکستانی ہندو امن اور چین کی زندگی بسر کر رہے ہیں۔ اور پاکستان کے قیام کے وقت ہی سے ہندوؤں کو بھی مسلم شہریوں کے ساتھ مساوی مواعظ دیئے گئے تھے۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ صرف ہی وافتہ کہ منڈل کو پاکستان کے اعلیٰ ترین عہدہ پر فائز کیا گیا تھا۔ اس کا کافی ثبوت ہے کہ یہاں اقلیتوں کے ساتھ فیضانہ سلوک کیا جاتا ہے۔

آخر میں جو ہدی ٹیکارام نے کہا کہ بلوچستان کے ہندو ہمیشہ پاکستان کے وفادار شہری رہیں گے اور اپنے وطن کی خوشحالی اور استحکام کے لئے سب کچھ قربان کرنے کو ہمیشہ تیار رہیں گے۔

### حیدرآباد کے نزدیک نیا شہر تعمیر کیا جائے گا

حیدرآباد (سندھ) ۱۲ اکتوبر۔ مہاجروں کی آباد کاری کے لئے چندہ جمع کرنے کی تحریک کے سلسلہ میں پہلی ایک عام جلسہ کو خطاب کرتے ہوئے حیدرآباد کے کلکٹر آغا عبدالنبی نے کہا کہ ۱۰۰۰۰۰ مہاجروں کی مطلوبہ رقم تکمیل کے لئے ۲۰۰۰۰ روپے اب تک جمع کئے جا چکے تھے۔ انہوں نے اپنے اس عزم کا اظہار کیا کہ وہ اس وقت تک چین سے نہیں بیٹھیں گے۔ جب تک کہ ان کا مشن کامیاب نہ ہو جائے اور لوگوں کو تلقین کی کہ رقم کی تعبیر کے اس کام میں دل کھول کر چندے دیں۔

کلکٹر نے یہ اعلانات بھی کیا کہ حیدرآباد کے نزدیک ایک ایسا شہر بنانے کی منصوبہ بندی کی جا رہی ہے۔ جس میں جدید شہر کی تمام سہولتیں موجود ہوں۔ مجوزہ شہر کے لئے ضروری سروسے کرنے کو ایک کمیٹی بھی مقرر کر دی گئی ہے۔

### مشرقی برلن میں کوریائی جنگ کی خبریں

برلن ۱۲ اکتوبر۔ برلن کے باشندوں نے کراشم کو شور مچاتے ہوئے مشرقی جرمن پولیس کو اس پر مجبور کر دیا کہ وہ لیبیاؤں کی ان دیوہیکہ رشکیوں کو بچادیں۔ جن سے برطانوی سوپرٹ منطقہ کی سرحد پر بجلی کے ذریعہ مشرقی برلن والوں کو کوریائی جنگ کی خبریں دی جا رہی تھیں۔ (اسٹار)

### پبلنگ کے نشریہ اثر

لندن ۱۲ اکتوبر۔ پبلنگ کے ایک نشریہ سے لندن کے اسٹاک ایکسچینج پر بہت ہی اثر دیا گیا ہے۔ ویسے بھی نام شعبوں میں بیٹیں کم ہو رہی ہیں۔ (اسٹار)

کراچی ۱۲ اکتوبر۔ آج پاکستان کے رائل ایئر فورس نے آئیٹریٹیف ایئر ڈرائنگ مارشل ایچ جی ٹی کے قیام کی خبریں نشر کیں۔

### اشتراکی چین کو ریاستیں داخلہ کے لئے تیار نہیں

لندن ۱۲ اکتوبر۔ دستار کے سفارتی نامہ نگار کے بیان کے مطابق برطانوی دفتر خارجہ کے ممبروں نے کوریائی اشتراکی چین کے لئے اتحاد کا بغور مطالعہ کیا اور ان کی رائے ہے کہ اشتراکی چین کو ریاست میں داخلہ کی مداخلت کرنے کیلئے تیار نہیں ہیں۔ لیکن اس کے علاوہ چینی حکومت حسب ذیل طریقوں میں سے کوئی ایک بھی اختیار کر سکتی ہے۔ وہ صرف کو مزید خود چینی ریاست کر سکتی ہیں۔ وہ کھلم کھلا رہنا کا دعویٰ شمالی کوریائی فوج میں داخلہ کی اجازت دے سکتی ہے۔ وہ ایک سرحدی کوریائی جنگ بھی شروع کر سکتی ہے۔ جیسی منہ چینی میں لڑی گئی۔ (اسٹار)

### حاجیوں کی روانگی جاری ہے

۱۲ اکتوبر ۲۰۰۰ سے زیادہ حاجی جہاز سے روانہ ہوئے ہیں اور روز بروز روز بروز ہے۔ جو حاجی روز بروز رسول کی زیارت کیلئے مدینہ گئے تھے وہ روز بروز اور بوٹائی جہازوں سے بڑی تعداد میں جہاز سے پہنچ رہے ہیں۔ عربی دل محمد امیر سعود جو اپنے والد شاہ ابن سعود کی طرف سے حج کے انتظامات کی نگرانی کے لئے آئے ہوئے تھے امدادینے حملے کے ساتھ اپنے انتظامی ادارہ کو ریاض کو واپس جا چکے ہیں۔ (اسٹار)

### جنرل اسمبلی میں صدر ٹرور میں کی تقریر

لیکسیکس ۱۲ اکتوبر۔ صدر امریکہ ٹرور میں نے ۲۴ اکتوبر کو اقوام متحدہ کی جنرل اسمبلی میں ایک خاص اجلاس میں تقریر کرنا منظور کر لیا ہے۔ خارجہ پالیسی کے بارے میں صدر ٹرور میں کی یہ نہایت اہم تقریر ہوگی۔

الفضل میں اشتہار دیکھا نام لکھا تھا

### تسلیم کی معذرت

قیمت جماعت اسلامی ضلع مظفری اطلاع دیتے ہیں کہ تسلیم کے نامہ نگار اوکاڑہ نے قادیانیوں کے متعلق جو خبریں سچھی ہیں وہ جذباتی اور خلاف واقع ہیں۔ اس لئے نامہ نگار مذکورہ تسلیم کی نام نگاری سے غلطی ہو گئی ہے۔ ادارہ کو ان خبروں پر (خسوس) ہے۔ جو نامہ نگار مذکورہ قادیانیوں کی اشتعال کے متعلق سچھی ہیں۔ تسلیم جس دعوت اور مسلک کا داعی ہے اس کا تقاضا ہے کہ ہمارے کالوں میں دانستہ کوئی ایسی چیز شائع نہ ہو جو خلاف واقع ہو (ادارہ) تسلیم ۸ اکتوبر ۱۹۵۷ء

### امریکی فوج آج برلن روانہ ہو جائے گی

برلن ۱۲ اکتوبر۔ ملک دینے والی امریکی فوجوں کا پہلا دستہ جرمنی کی اتحادی فوج کی مدد کے لئے آج بوٹائی جہاز سے براہ راست برلن روانہ کیا جائے گا۔ جو فوجیں یہاں پہلے سے موجود ہیں۔ ان کو حکم دیا گیا ہے کہ اگر ان پر حملہ کیا جائے تو وہ یہیں ٹھہر کر، خردم تک لڑنی رہیں۔ اگر برلن اور مغربی جرمنی کا دفاع ضروری ہو تو کوریائیوں میں سے جو بڑے سبز سے یہاں فائدہ اٹھایا جائے گا۔ عنقریب ایسے افران رابطہ بوٹائی جہاز سے جرمنی روانہ کئے جائیں گے جنہیں تازہ ترین روسی سامان کا تحفہ ہے۔ (اسٹار)

### سوویت سے ضمانت طلب کر لی گئی

لاہور ۱۲ اکتوبر۔ حکومت پنجاب نے ترقی پسند مصنفین کے مابعد رسالہ سوویت کے پبلشر سے پوس ریگٹ کے تحت تین ہزار روپے کی ضمانت طلب کر لی ہے۔ گارڈیائی رسالہ میں شائع شدہ بعض مبینہ قابل اعتراض مضامین کی وجہ سے۔ (اسٹار)

### شاہ ایمان کی شادی

طهران ۱۲ اکتوبر۔ تاج طهران میں سرکاری طور پر اعلان کر دیا گیا ہے کہ شاہ ایمان کی نسبت فریاد مندرجہ کے ساتھ فریاد پائی ہے۔ شہزادہ ایمان کی شادی کی تاریخ کا سربراہ کی ہمارے ذمہ ہے۔ (اسٹار)

کوئی اعلان نہیں کیا گیا۔

### بیانی خدبہ قتلگئی۔ بقیہ ۲

حکومت پر یہ ثابت ہو گیا ہے کہ اس شخص کو کہہ کر انہوں نے قتل ایک فتنہ عظیم کے سلسلہ کی کڑی ہیں۔ خاص طور پر یہ پہلے سے سوچی سمجھی ہوئی تدبیر ہے۔ تو اس کا تعلق پھر عدالتوں کی انفرادی کارروائیوں کے ساتھ محدود نہیں ہے اس کا تعلق حکومت کی بنیادی پالیسی کے ساتھ جاگنا ہے۔

### بے شک بین الاقوامی معاملات کی طرح اندرونی

معاملات میں بھی حکومتوں کو دور اندیشی سے کام لینا پڑتا ہے۔ لیکن یہ بھی یاد رکھنا چاہیے کہ ایک انفرادی بے گناہ خون کا کوئی بار اگر حکومت پر ہوتا ہے تو ایک ایسے فتنہ کا بار اس کے کندھوں پر کتنا گرا ہونا چاہیے جس کا مقصد خود "بے گناہی" کا ہی خون کر دینا ہے۔ جو فتنہ کہ خود حکومت کی بنیادی پالیسی کی بوجھ پر وار ہو۔ لیکن عرض ہے کہ اگر یہ فتنہ اسرار حکومت کی دور اندیشی اور اسکی اندرونی بنیادی پالیسی کا موید ہے جو ہمارا یقین ہے کہ نہیں ہے تو حیرت۔ درنہ اس معاملہ کے ساتھ اگر اسی طرح بے اعتنائی جاری رہی جیسی کہ اب تک کی گئی ہے تو ہمیں ڈر ہے کہ جلد ہی تمام دنیا میں اسلام کا نام روشن ہونے لگے گا اور پاکستان پر جو ایسی مذہبی حکومت کا ارادہ دشمن لگا رہے ہیں کہ جس میں کسی کا جان و مال و ناموس محفوظ نہیں ہوتا اس کے ثبوت کے لئے تازہ مثالیں ہی ان کو مہیا ہو جائیں گی۔

اور کارڈ اور راولپنڈی کے مقتول اپنے مبینہ خاتون سے نہیں بلکہ حکومت سے اپنا خون بہا طلب کر رہے ہیں۔ کیونکہ یہ کوئی انفرادی سوال نہیں ہے۔ بلکہ ایک فتنہ عظیم کا سوال ہے۔ زمین سورج۔ چانا۔ ستارے اور آسمان کے فرشتے حکومت سے پوچھ رہے ہیں۔ کہ ان بے گناہوں کی کئیوں قتل کیا گیا ہے یا